

# 约吧!“雪龙2”“极地”携手来青

7月3日至4日停靠奥帆中心向公众开放参观 网上预约参观通道明日开启

早报6月27日讯 今年是我国开展极地考察40周年,继“雪龙”号科考破冰船完成第40次南极考察任务在青岛举行返航开放日活动后,中国第14次北冰洋考察队暨“雪龙2”号、“极地”号又将从青岛出征。7月3日至4日,“雪龙2”号、“极地”号将停靠青岛奥帆中心码头向公众开放参观,为广大市民和极地爱好者提供一个难得的机会,近距离感受中国极地科考大国重器的独特魅力。

“雪龙2”号极地考察船是中国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船,也是全球第一艘采用船艏、船艉双向破冰技术的极地科考破冰船,船长122.5米,宽22.3米,设计吃水7.85米、排水量13390吨,航速15节,续航力20000海里,自持力60昼夜,能够在1.5米厚冰环境中连续破冰航行,填补了我国在极地科考重大装备领域的空白。“雪龙2”号会同“雪龙”号于今年4月共同执行完中国第40次南极考察任务返回中国,在经过简短时间休整后,即将开展第14次北冰洋考察任务。

“极地”号破冰调查船是中国自主设计、建造的中国新一代破冰科考船。



“极地”号。资料照片

“极地”号全长89米、型宽17.8米、型深8.2米,设计航速15节,排水量6600吨,续航力为14000海里,船艏可破0.8—1米厚当年冰,在1米厚的当年冰区中的破冰航速可达2节。该船冬季可航行于我国黄海、渤海海域进行冰区海洋环境

监测调查,兼顾冰区救助,并具备夏季极地海域科学考察能力,是参与我国极地考察的重要力量。该船搭载了多种海洋调查设备,能够承担海冰、三维水体、地球物理、大气等海洋环境的综合观测调查任务。“极地”号于本月24日刚

正式命名交付,此次出征北极为首航科考任务。

广大市民可通过网上预约报名。在开放活动期间,大家近距离欣赏“雪龙2”号和“极地”号的巧妙设计,感受极地考察的乐趣。

## 预约说明:

本次开放活动分时段免费预约,市民朋友可提前关注“蓝色青岛”公众号,6月29日至7月1日连续三天上午10:00开始,进入公众号下方“报名入口”报名参观。预约采取实名制,每人限预约1次。参观名额有限,预约完即止。参观当日请携带居民二代身份证,在指定时间按路线进入码头参观。建议提前到达现场排队等候。

## 开放时间:

7月3日(周三)9:00—12:00  
13:30—17:00

7月4日(周四)8:30—11:30

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)



扫码关注  
预约活动

## “七彩祥云” 昨日刷屏

早报6月27日讯 6月27日上午,青岛的天空出现了七彩的云朵,这一奇特景观吸引了不少人。很多人拍下照片和视频在网络上分享:“快看,青岛的天空出现七彩祥云!”

6月27日中午前后,青岛的天气为晴间多云,南风3到4级,是一个非常通透的好天气。在湛蓝的天空中,一抹彩云尤其“吸睛”。有市民欢呼,“七彩祥云被我拍到了,看着就让人心情很好。”

6月27日下午,青岛市气象服务中心的气象专家对青岛出现的“七彩祥云”作出解释,这一现象叫环地平弧,又称日载或日承现象,因为颜色分别为红橙黄绿青蓝紫,和彩虹相同,又被人们称为彩虹云和火焰彩虹。环地平弧现象的形成,是由于太阳光照射高层大气中的冰晶折射后产生。但在中纬度地区,太阳仅在6月和7月初才能到达特定高度,并且仅限于日中前后数小时内。

(本报记者) 扫码观看相关视频



岛城上空出现的“七彩祥云”。观海新闻/青报全媒体记者 王世锋 摄



游客在青岛的海水浴场乐享清凉。

## 收好攻略 去洗海澡

早报6月27日讯 7月1日起,岛城共9处海水浴场对外开放。为方便市民乘公交前往海水浴场,城运控股交运温馨巴士公司总结了可到达各大热门浴场的公交线路,制成攻略放在车厢内供市民取阅。同时,车厢内还有《青岛市海水浴场开放营业时间》和《潮汐时刻表》,工作人员在车厢内放置塑料袋、创可贴、清凉油、藿香正气水等方便乘客取用。

温馨巴士31路、468路、604路、605路、223路等线路途经第一海水浴场、第二海水浴场、第三海水浴场;461路、641路等线路途经石老人海水浴场;620路、926路等线路途经仰口海水浴场;隧道3路、隧道8路途经金沙滩浴场。为满足市民出行需求,途经各大海水浴场的31路、223路、605路等多条线路根据往年客流情况,采取配备机动运力的方式,在每天客流高峰时段,科学加密班次,并在周末期间重点投放运力。

同时,考虑到乘客洗完海澡乘坐公交时湿透的衣物、鞋子无处安放,部分途经海水浴场的公交车上还放置了塑料袋,有需要的乘客可按需取用。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 栾珊 摄影报道)

早报6月27日讯 6月27日上午,市政府新闻办举行新闻发布会,重点介绍青岛民营企业诉求闭环解决联络机制情况。记者了解到,该联络机制近日由市委统战部、市纪委监委、市工商联共同制定,通过构建政商常态化交往渠道和机制,进一步健全民营企业“诉求收集、分析研判、协调解决、跟踪反馈”的全链条服务,依法依规为民营企业、民营企业家解难题、办实事,让广大民营企业在青岛放心投资、安心经营、舒心发展。

在诉求反映方面,有关部门依托“民营企业大走访大调研”“三访两促”等专

## 让民营企业诉求“事事有回音”

### 青岛制定民营企业诉求闭环解决联络机制

项行动,深入走访调研,定期组织涉企政策制定、产业链发展等专题政企沟通协商活动,并充分发挥商会桥梁纽带作用,建立企业反映、商会核实、工商联汇总、有关职能部门办理并定期反馈的意见建议直通车制度,畅通联系渠道,从个案和整体上多角度、多维度及时掌握制约民营经济发展的问题。

在反馈解决方面,强化各方面联动,

对民营企业家反馈的问题及时梳理汇总形成问题清单,积极对接全市服务企业统一平台,发挥民营经济统战工作联席会议制度作用,同时落实协同监督“吹哨人”制度,推动相关职能部门协调联动、统筹解决。对其中能够立即解决的问题,及时推进解决;对短期内解决不了的问题,明确办结时限有序推进解决;对不符合当前政策要求的问题建议,向民营

企业说明政策依据,做好解释工作;对民营企业反映较多的共性问题,建立长效机制,常态化推进解决。

在总结评估方面,进一步做好民营企业诉求办理结果跟踪反馈,综合运用日常督查、专项督查、联合督查等多种形式对民营企业反映的问题诉求展开督导检查,确保民营企业反映的问题件件有落实、事事有回音。对不担当不作为以及吃拿卡要、权钱交易等问题线索,移交纪检监察机关依法依纪严肃查处。建立常态化会商研判制度,做好常态化政策宣讲和法治宣传,提升问题治理效能。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)